

# Адыгейская ПРАВДА

№ 4 (8115)  
Вторник  
6  
ЯНВАРЯ  
1942 г.  
Цена 15 коп.

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

## ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ — ШКОЛА БОЛЬШЕВИСТСКОГО ВОСПИТАНИЯ

В дни великой отечественной войны с гитлеровской Германией Устав партии коммунистами должен осуществляться с предельной четкостью. Святой обязанностью каждого коммуниста — являть образец передового бойца за интересы родины, за приближение часа полного разгрома ненавистных фашистских орд.

Чтобы коммунисты, работающие в тылу, где готовится все необходимое для фронта, четко осуществляли свою почетную роль руководителем масс, они обязаны усилить свое влияние на беспартийных, добиваясь повышения производительности труда и улучшения качества продукции каждым трудящимся, работающим вместе с ними.

В успешном осуществлении этих почетных задач, возлагаемых на коммунистов обстановкой отечественной войны, огромная роль принадлежит партийным организациям, призванным помогать коммунистам изо дня в день, расширять их политический кругозор и лучше бороться за дело партии.

И там, где руководители партийных организаций выполняют эту роль, коммунисты успешно справляются с возложенными на них заданиями и ознаменовывают каждый день новыми достижениями на трудовом фронте.

Немало замечательных примеров борьбы за усиление помощи фронту показывают коммунисты Адыгеи. Так, завод им. Гигиельского, Красногвардейского района, годовой план выполнил в полтора с лишним раза благодаря тому, что коммунисты сумели организовать весь коллектив на самоотверженный труд, сами являя образцы стахановского труда.

Серьезных успехов эта парторганизация добилась потому, что каждый коммунист привлекается к активному участию в партийной жизни. Наметьте задания товарища Л. М. Кагановича о том, что «Член партии обучается и должен обучать на партийных собраниях коммунистов не меньше, если не больше, чем в партийной школе», секретарь парторганизации тов. Скли, фаворский обеспечивает тщательную подготовку к собраниям и они всегда проходят на высоком идейном уровне, при активном участии коммунистов.

Обсудив на собрании речь товарища Сталина в канун XXIV годовщины Октябрьской революции, парторганизация наметила практические мероприятия по выполнению указаний вождя и регулярно контролирует их осуществление на заводе.

Пример правильного понимания роли партийного собрания, как школы коммунистического воспитания, показывает тов. Курцев — секретарь парторганизации завода, где директор тов. Скибинский. Собрания он созывает регулярно, как это предусмотрено планом. В обсуждении вопросов здесь принимает активное участие большинство коммунистов. В выработке практических мероприятий активно участвуют все присутствующие на собрании и они по-коммунистически борются за осуществление принимаемых решений. В результате на июль годового плана выпуска продукции завод выполнит с большим перевыполнением.

Можно много привести примеров того, какое огромное значение имеют парторганизации в деле расширения политического кругозора коммунистов и повышения их авангардной роли на производстве. К сожалению, имеются у нас и такие руководители первичных парторганизаций, которые недооценивают значения партийных собраний и тем самым допускают грубейшую ошибку.

## Поздравительная телеграмма Президента Чехословацкой Республики Эдуарда Бенеша Председателю Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинину по случаю нового года

С Новым годом! Вам лично желаю много счастья и народам Советского Союза после жертв, которые они принесли, и славных боев, которые они ведут для сохранения цивилизованного мира и свободы человечества. Желаю скорой, заслуженной победы и спокойного дальнейшего развития.

Доктор ЭДУАРД БЕНЕШ

## Поздравительная телеграмма Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинина Президенту Чехословацкой Республики Эдуарду Бенешу по случаю нового года

Искренне благодарю Вас, Господин Президент, за выраженные Вами по случаю нового года пожелания счастья и скорой победы Советскому Союзу.

Прошу Вас принять мои новгодние поздравления дружественному чехословацкому народу и Вам лично и пожелаю, чтобы наступивший новый год вывел для чехословацкого народа решающим годом в деле его освобождения от немецких захватчиков.

Михаил КАЛИНИН

## В НАРОДНОМ КОМИССАРИАТЕ ОБОРОНЫ О преобразовании 18, 258 стрелковых дивизий, 31 кавалерийской дивизии, 29, 71 стрелковых бригад и 9 танковой бригады в гвардейские части

- 1) 18 стрелковая дивизия — в 1-й гвардейскую стрелковую дивизию — командир дивизии полковник Чернышев П. Н.
- 2) 258 стрелковая дивизия — в 1-ю гвардейскую стрелковую дивизию — командир дивизии генерал-майор Сивозов М. А.
- 3) 31 кавалерийская дивизия — 7 гвардейскую кавалерийскую дивизию — командир дивизии подполковник Борнов М. Д.
- 4) 29 стрелковая бригада — в гвардейскую стрелковую бригаду — командир бригады полковник Ерохин М. Е.
- 5) 71 стрелковая бригада — во гвардейскую стрелковую бригаду — командир бригады полковник Безворзов Я. П.
- 6) 9 танковая бригада — во 2-ю гвардейскую танковую бригаду — командир бригады подполковник Киряченко П. Ф.

Указанным дивизиям и бригадам вручаются гвардейские знамена.

## Новый призв в школы ФЗО

Беседа с начальником Главного Управления Трудовых резервов тов. П. Г. Москатовым

В настоящее время местные органы Главного Управления трудовых резервов производят второй выпуск учащихся школ фабрично-заводского обучения. Сотни тысяч человек, получивших нужную им подготовку и заводскую квалификацию, идут на производство, в первую очередь на предприятия наркоматов, работающих на нужды фронта. Эти юности, влившиеся в оборонную индустрию, несомненно окажут ей серьезную помощь и своим трудом добьются дальнейшего роста боевой продукции. Огромная армия новых рабочих увеличивает поток боеприпасов, танков, самолетов, идущих на фронт, увеличивает количество угля и металла, необходимых нашей индустрии для выполнения фронтных заказов.

Большинство выпускников хорошо освоило свои новые профессии. Уже проходят практическое обучение на производстве, они показали образцы стахановского труда. Многие из них в дни учебы не только выполняли, но и перевыполняли нормы выработки каменных рабочих. Теперь на предприятиях промышленности и транспорта эти молодые стахановцы продемонстрируют свою умелость, производственную спорность, дадут невиданные еще примеры самоотверженного труда. Поручу тому — их отношение к производственным заданиям во время учебы. Молодые сыны рабочего класса СССР доказали, что они понимают свою роль бойцов трудового фронта, кузницы оружия для Красной Армии.

Взамен выпускников, во второй половине января этого года в школы ФЗО призывается новая большая группа учащихся. По решению правительства, с 15 января по 1 февраля 1942 года в школы ФЗО, как и ранее, призываются (мобилизуются) так и в порядке добровольного набора будут приняты 200 тысяч человек из числа городской, колхозной и другой сельской молодежи мужского пола в возрасте 16—17 лет и женской молодежи в возрасте 16—18 лет. Из этого набора будет подготовлено не менее 100 тысяч металлургов-токарей, слесарей, фрезеровщиков и др. Местные советские организации, которые проведут этот третий, особенно ответственный призыв в школы ФЗО, куда придет вновь призванная молодежь, должны так подготовиться, чтобы обеспечить полную занятость точно в назначенный срок — 1 февраля. Важнейшие задачи стоят перед всеми органами организации. Их обязанность — вместе со всей советской общественностью — повседневно помогать школам ФЗО, по-настоящему заботиться о нуждах учащихся, неотомно работать над их политическим образованием.

Новый призыв предстоит провести в условиях войны; поэтому необходимо особенно четко и организованно обеспечить отправку мобилизуемых как ж. д. станция, а затем в пунктах, где им предстоит быть в течение всего периода учебы. Призывную в школы ФЗО молодежь надо обеспечить берной одеждой, обувью, двумя сменами белья, продуктами питания на дорогу, колхозную молодежь — за счет колхозов, городскую и сельскую молодежь, не состоящую в колхозах — за счет родителей, воспитанников детских домов — за счет органов Нар-

## ТРОФЕИ ВОЙСК КАЛИНИНСКОГО ФРОНТА

за период с 28 декабря 1941 года по 3 января 1942 года

Войсками Калининского фронта за период с 28 декабря 1941 года по 3 января 1942 года захвачены у противника следующие трофеи: срудий разного калибра — 340, танков и танкеток — 19, самолетов — 8, винтовок — 3891, пулеметов — 274, автоматов — 686, минометов — 53, ружей противотанковых — 15, автомашин — 929, мотоциклов — 636, велосипедов — 622, радиостанций — 22, гранат — 50 ящиков, ракет — 40 ящиков, пороха — 145 ящиков, мин разного калибра — свыше 36.100, снарядов — 37.889, миночных патронов — 425 тысяч. Кроме того, захвачены тракторы, тягачи, лошади, повозки, телеграфный кабель и другое военное имущество.

СОВИНФОРМБЮРО.

## От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 5 января

В течение ночи на 5 января наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

При взятии города Белова наши части нанесли противнику большой урон. Немцы потеряли убитыми 800 и ранеными свыше 1500 солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 25 орудий, 12 минометов, 25 станковых пулеметов, 50 противотанковых ружей, 70 автомашин, 300 велосипедов, свыше тысячи боев с безалюминием, много снарядов, продовольствия и документы штабов двух немецких пехотных дивизий.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Западного фронта, в результате трехдневных боев захватили 3 немецких самолета, 137 автомашин, 6 танков, 8 бронемашин, 5 орудий, 13 вагонов с инженерным имуществом, 10 платформ с лесоматериалами и много других трофеев. На другом участке фронта наши кавалеристы за один день истребили 1250 немецких солдат и офицеров и захватили 3 танка, 25 орудий и 60 автомашин.

Одна наша часть, действующая на Ленинградском фронте, истребила 600 немецких солдат и офицеров и захватила 2 орудия, 8 станковых пу-

Вечернее сообщение 5 января

В течение 5 января на ряде участков фронта наши войска, ведя упорные бои с противником, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Немецкие войска понесли большие потери в людях и технике.

За 4 января уничтожены 11 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов.

4 января части нашей авиации уничтожили 13 немецких танков, 4 бронемашин, более 700 автомашин с поклажей и грузами, 8 орудий с прислужкой, около 350 повозок с боеприпасами, 7 автомашин с горючим, взорвали военный склад, разрушили 43 железнодорожных вагона, подожгли 8 железнодорожных эшелонов, рассеяли и частью уничтожили более 3 полка пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев выбила противника из 13 населенных пунктов. Немцы потеряли убитыми и ранеными сотни солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы уничтожили 600 немецких солдат и офицеров и захватили 3 танковых орудия, 1 пулемет, 3 автомашин, 1 тягач и 4 мотоцикла.

Смелым налетом наше подразделение заняло один железнодорожный разъезд, находившийся в тылу немецких войск. Бойцы подорвали железнодорожное полотно, нарушив сообщение между двумя важными пунктами. Взят в плен 20 немцев.

Бойцы капитана Гусеви разгромили немецкий полк, пытавшийся атаковать один из секторов обороны города Севастополя. Враг оставил на поле боя 600 убитых солдат и офицеров. Захвачено 18 немецких пулеметов, несколько тысяч мин и снарядов, свыше 300 винтовок и другие трофеи.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

### БОИ У БОРОВСКА

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 4.1. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня Советское Информбюро сообщает о занятии нашими войсками г. Боровска. Переломом в некоторых подробностях боев у Боровска. На подступах к городу двое суток шли ожесточенные бои. Особенно напряженным было сражение, происшедшее 2 января. Враг оказывал яростное сопротивление. Тогда наши войска умелым маневром обошли город со всех сторон. Немцы, пытаясь вырваться из кольца блокады, приняли все меры, чтобы удержать в своих руках путь полководца и эвакуации. С этой целью они стали выбрасывать на дорогу группы своих автоматчиков. Над боевыми порядками наших частей в течение многих часов подрыв появлялись вражеские самолеты одиночками и группами, стремились с воздуха остановить наступательный порыв.

Окружив город, наши войска применили упорное огнестрельное сопротивление и вырвались на юго-восточную и юго-западную окраины, а затем овладели восточной и западной частями города. К исходу дня ожесточенный уличный бой уже разгорелся в центре города. Враг укрывался в каменных домах и в подвалах. Каждый двор, каж-

### Там, где был фашистский застенок

КАЛУГА, 5.1. (Спец. корр. ТАСС). С детства школа была лучшей в гор. Калуге. Здесь учились сотни счастливых советских детей, показывавших всем школьникам — пример отличной учебы. В первый же день своего прихода в Калугу фашисты разграбили и разгромили школу, а еще через несколько дней было объявлено, что «здания в школе до полного распоряжения провозглашены не будут». Гитлеровцы разместили здесь гестаповый. Каждый день фашисты направляли сюда на допрос и на истязания десятки советских людей. Кто попадал в застенок к бандагам, — тот, как правило, уже не возвращался домой. Калужане старались обходить здание, чтобы не слышать криков людей, которые возмущались гитлеровскими злодеями.

При первом известии об опасности, угрожавшей немецким войскам, находившимся в городе, раньше всех бежали гестаповцы. Опасаясь народной мести, немцы улетывали так поспешно, что даже не успели скрыть следов своих кровавых злодеяний. Когда бойцы командиров Фоканова и Борникова на рассвете вошли в город, во дворе школы лежали еще теплые туши несчастных застреленных гитлеровцами в самую последнюю минуту.

### Наши части теснят врага

КАВКАСКИЙ ФРОНТ, 4.1. (Спец. корр. «Правда»). На Керченском полуострове, не выдержав стремительных ударов бойцов Красной Армии и моряков Черноморского флота, противник отступил, бросая оружие.

Советские летчики вчера уничтожили до полка пехоты, 15 танкеток, свыше 100 автомашин. В воздушном бою сбит один «Мессершмитт»-109. Части Красной Армии и моряки Черноморского флота продолжают выполнять задачу по очищению Крыма от немецких захватчиков и их румыно-итальянских приспешников.

В упорных боях враг несет тяжелые потери. Подразделение командира Ефремова-Лаврова за 5 дней боев в Крыму истребило до 2000 фашистов. Бойцы и командиры другого подразделения истребили 800 фашистов, захва-

### Кавказский фронт, 4.1. (Спец. корр. «Правда»). На Керченском полуострове, не выдержав стремительных ударов бойцов Красной Армии и моряков Черноморского флота, противник отступил, бросая оружие.

Советские летчики вчера уничтожили до полка пехоты, 15 танкеток, свыше 100 автомашин. В воздушном бою сбит один «Мессершмитт»-109. Части Красной Армии и моряки Черноморского флота продолжают выполнять задачу по очищению Крыма от немецких захватчиков и их румыно-итальянских приспешников.

В упорных боях враг несет тяжелые потери. Подразделение командира Ефремова-Лаврова за 5 дней боев в Крыму истребило до 2000 фашистов. Бойцы и командиры другого подразделения истребили 800 фашистов, захва-

Ф. КОЗЫРЕВ



Командир советской военной авиации знакомится с действиями дальнего бомбового приспособления на одной из зенитных установок в Англии.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 4 января

В течение ночи на 4 января наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

Продолжал развиваться наступление, наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, выбила немцев из 4 населенных пунктов и захватила немецкий танк, 8 орудий, 36 автоматов, 17 пулеметов и много боеприпасов. На другом участке захвачены штаб 12 полка 31 немецкой пехотной дивизии, взяты 3 грузовых и 1 легковая машины, документы и имущество штаба.

Наша разведка установила, что на вражеском аэродроме близ города Т. находится 10 самолетов противника. Утром 2 января группа истребителей капитана Каргузова совершила налет на вражеский аэродром и уничтожила 6 немецких самолетов. Остальные самолеты получили серьезные повреждения.

Экипаж танка лейтенанта Федоренко в одном из боев с противником уничтожил 3 немецких деревоземляных огневых точки и истребил 25 вражеских солдат и офицеров. Командир орудия другого танкового экипажа тов. Мостовицкий артиллерийским огнем истребил до роты пехоты противника.

Партизанские отряды «Грозный», «Боевой», «Храбрый» и «За родину», действующие в двух оккупированных немцами районах Ленинградской области, нанесли фашистам непрерывные удары. Только за последнее время партизаны взорвали 3 вражеских артиллерийских склада, уничтожили самолет-разведчик с экипажем, 8 грузовых и 4 легковых автоматами, автобус с 6 офицерами и 10 солдатами и 3 больших орудия. Главные советские патриоты разрушили в разных местах 8 километров шоссе, 300 метров железнодорожного полотна, вырвали 1700 метров кабеля. Партизанские отряды совершили 5 налетов на деревню, занятую немцами, разрушили 2 фашистских паровозных депо.

В течение 4 января на ряде участков фронта наши войска, преодолевая попытки немецко-фашистских войск закрепиться на новых рубежах, нанесли противнику большой урон в технике и живой силе. Наши войска заняли ряд населенных пунктов и в числе их г. Борзов.

За 3 января уничтожено 10 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 4 января под Москвой сбиты 11 немецких самолетов.

3 января части нашей авиации уничтожили 23 немецких танка, 3 бронемашин, более 200 автоматов с пехотой и грузами, около 100 повозок с боеприпасами, авиационную с базисом, взорвали склад с боеприпасами, сжгли 4 железнодорожных эшелона, рассеяли и частично уничтожили до 2-х полков пехоты противника.

При взятии города Малоярославца одна наша часть захватила 19 немецких танков, 6 танкеток, 8 бронемашин, 65 орудий, 293 автоматами, 98 пулеметов, 26 минометов, 48 автоматов, 65 мотоциклов, 195 велосипедов, 2 радиостанции, 275 повозок, 158 лошадей, 100 тонн овса, много продовольствия и боеприпасов.

Наши боины в ожесточенных сражениях с противником на одном из участков Западного фронта освободили от немцев 7 вражеских танков, 1 тяжелое орудие, 4 станковых пулемета, 50 тысяч снарядов, 11 тысяч мины, 72 тысячи патронов, 2 вагона с лыжами, 3 паровоза, 26 вагонов с военными грузами и истребили 200 солдат и офицеров противника.

Корабли и береговые батареи Балтийского флота, обстреливая вражеские позиции, подавили 3 немецких батареи, уничтожили минометную батарею и большое количество автоматов.

Старшина Леонов во время боя с противником истребил из автомата 16 немцев.

## БОЛЬШИЕ ПОТЕРИ НЕМЦЕВ

Оставив Тим, немцы начали создавать и укреплять промежуточные рубежи. 2 января наши гвардейцы и танкисты обнулились на один из промежуточных немецких рубежей и разгромили его. Контратаки противника, подкрепленные танками, успеха не имели.

В ночь на 2 января подразделение тов. Добровольского выбило немцев из села К., а подразделения тов. Бабаджалия освободило от оккупантов населенный пункт Т.

В эти трудные морозные дни жарко дается фашистам и от наших метких артиллеристов. Артиллеристы тов. Анашкина за один только день уничтожили вражескую минометную батарею, 4 танкетки и 5 автоматов с возным грузом. Беспощадно громят

## ЖАЛОБНЫЕ ПРИЧИТАНИЯ НАЦИСТСКОЙ ГАЗЕТЫ

СТАМБУЛ, 5.1. (ТАСС). Военный корреспондент газеты «Берлинер берзонейтунг» жалобно скулил по поводу тяжелого положения германской армии на советско-германском фронте. Корреспонденту особенно не нравится, что Красная Армия не дает германским солдатам отсиживаться в теплых домах и гонит их в открытое поле. «Кругом нет ни одного дома, — пишет корреспондент, — и защитой от холодного, пронизывающего ветра могут служить только окопы». Автор отмечает, что одежда германских солдат совершенно не приспособлена к условиям зимы. «Одежда не может защитить от такого ветра, — плачется он. — Кажется, что человек раздет до гола. Никто не знает, когда кончатся холода. Счастливы те, кто может укрыть свое лицо шерстяным шлемом». Автора явно пугает перспектива зимних месяцев. «Страшный мороз этой стальной зимы, — пишет он, — будет держаться еще месяцами».

## ГИТЛЕРОВСКИЕ ПРОИСКИ ПРОТИВ ШВЕЙЦАРИИ

СТОКГОЛЬМ, 4.1. (ТАСС). Как сообщает берлинский корреспондент газеты «Свенска дагбладет», в Германии сейчас создается организованная гитлеровцами нацистская организация «национал-социалистическое движение Швейцарии». Организацией руководит швейцарский эмигрант Франц Бурри. Швейцарские нацисты издали в Вене на германские деньги пропагандистский бюллетень «Интернационале прессы агитатор».

Организация стремится вести подрывную работу в Швейцарии, засылая туда в огромном количестве нацистскую литературу. Написки ведут систематическую травлю главнокомандующего швейцарской армией генерала Гизаля. Одновременно ими ведется бешеная пропаганда за присоединение Швейцарии к Германии.

## Обострение внутривосточного положения в Италии

СТАМБУЛ, 5.1. (ТАСС). Из Италии поступают сведения о том, что правящая клика чернорубашечников сильно обеспокоена ростом антифашистских настроений в стране. Отряды чернорубашечников и фашистская полиция получили инструкции усилить репрессии против «недовольных элементов». По приказу фашистского совета 3 января для жителей Италии была публично зачитана речь Муссолини, произнесенная им 3 января 1925 года, в которой он призывал к избиению всех итальянских антифашистов. В этот же день Муссолини собрал столичных и провинциальных главари организации фашистской партии, чтобы зачитать им озерные инструкции. В официальном сообщении говорится, что в этих инструкциях перед всеми членами фашистской партии поставлены задачи «подготовить итальянский народ к любым нептаниям и свести в него решимость поддержать неразрывный союз с союзниками по борьбе». Выступивший с речью вновь назначенный секретарь фашистской партии Видуссини усложнил до предела «доблестный итальянский народ остается верным Муссолини». Сообщают, что фашистские главарь в своих выступлениях указали на то, что слухи о поражениях итальянских войск на советско-германском и ливийском фронтах производят на итальянское население удручающее впечатление. Эти обстоятельства потребовали от Муссолини переосмысления новых итальянских частей в Балканских странах в Италии на случай ослабления».

## ОСТРЫЙ НЕДОСТАТОК НЕФТИ В РУМЫНИИ

СТАМБУЛ, 4.1. (ТАСС). Недостаток нефти в Германии вынуждает нацистов принимать чрезвычайные меры для того, чтобы выжать остатки нефти из Румынии. Отпуск нефти румынскому населению по требованию немцев полностью прекращен. Нацистская газета «Донау цейтунг» предупреждает, что «в этом году население Румынии будет лишено бытовых удобств, требующих расхода горючего». Эта же газета сообщает, что в Румынии создана специальная комиссия, которая будет «регулировать отпуск нефти румынскому предпринятию». С нового года все нефтяные промысла и предприятия должны представлять на утверждение этой комиссии детальные планы добычи и переработки нефти. Комиссия предоставит право сокращения до любых пределов нормы нефтепродуктов, отпускаемых отдельным предприятиям.

## Иностранная печать о новых победах Красной Армии

НЬЮ-ЙОРК, 4.1. (ТАСС). Американские газеты продолжают помешать на видном месте сообщения о новых победах Красной Армии. Печать в англоязычном комментарию успеха советского оружия. Газеты «Нью-Йорк таймс» и «Нью-Йорк геральд трибюн» заявляют, что советские успехи комментируют неудачи США и Англии на Тихом океане и делают более светлыми перспективы мировой войны.

ЛОНДОН, 4.1. (ТАСС). Газета «Таймс» поместила передовую статью, в которой комментирует новые победы Красной Армии, пишет, что эти победы снова продемонстрировали мужество и дисциплину русской армии и русского народа. В истории, указывает газета, нельзя найти лучших примеров упорного сопротивления, лучшего примера восстановления и укрепления своих сил, чем те, которые продемонстрировала Красная Армия. Русский народ оказался достойным своих солдат. В русском тылу и в период военных военных неудач не было паники, а в захваченных нем-

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ШВЕРНИКА НА ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 4.1. (ТАСС). Вчера состоялось заседание делегатов отечественных профсоюзов и профсоюзов Ливерпульского района, на котором присутствовало 500 человек. Зал был украшен советскими и английскими флагами. На конференции присутствовал Секретарь Конгресса труд-юношей Ситрин, член делегации советских профсоюзов тт. Шверник, Якубов и Масалов. Рабочие с профсоюзными знаменами приветствовали советских делегатов у входа в зал, а в зале появление делегации вызвало овацию, которая длилась несколько минут.

Председатель профсовета Портер зачитал текст соглашения между английскими и советскими профсоюзами, заключенного в Москве в середине октября. Ситрин предложил резолюцию, одобряющую создание Англо-Советского профсоюзного комитета, и подчеркнул необходимость увеличения производства.

Член советской делегации тов. Масалов в своем выступлении рассказал о гироме рабочих советской авиационной промышленности и подчеркнул, что германские поражения представля-

ют собой только начало уничтожения гитлеровских паравозов. Для ускорения победы необходимо увеличить производство на советских и английских заводах пушек, самолетов и танков. Эти слова тов. Масалова были покрыты аплодисментами.

Затем выступил тов. Шверник, который был встречен овацией. Подчеркнув крах гитлеровских планов поражения советских народов, тов. Шверник указал, что англо-советское профсоюзное соглашение, заключенное под грохот орудий вокруг Москвы, должно действовать и после войны. С огромным вниманием делегаты выслушали рассказ тов. Шверника о достижениях социалистического соревнования советских рабочих, о замечательных достижениях советских женщин, овладевающих сложными профессиями, о работе производственных комитетов советских предприятий. Заявление тов. Шверника: «Лучше переносить трудности и увеличивать производство во время войны и победить врага, чем стать рабами Гитлера», вызвало особенно сильные аплодисменты.

Резолюция была принята единогласно.

## Японо-китайская война

Предпринятое японскими войсками наступление на город Чанша встретилось с упорным сопротивлением китайцев. Китайские войска, как и осенью прошлого года, в боях за Чанша нанесли японцам большие потери. Японское командование сосредоточило в северной части Хунани крупные силы, которые в двадцатые числа декабря начали наступление на юг. По данным китайского командования численность участвовавших в наступлении японских войск достигла 100 тыс. человек. В боях принимали участие 6 дивизий и две бригады. Форсировав реку Милу, японские войска начали быстро продвигаться к

Чанша. Самые ожесточенные бои разгорелись 3 и 4 января, когда японцам удалось окружить город с трех сторон. Однако, в результате решительных контратак китайских войск, а также благодаря активным действиям китайцев на левом фланге японцев и в их тылу нажим на фронте был ослаблен.

В провинции Цзянь китайские войска заняли город Гасань в 60 километрах юго-западнее Наньчана. Японцы отступили в сторону Наньчана. В той же провинции 3 января китайские войска заняли город Уинь.

5 января (ТАСС).

## Война на Тихом океане

Американские сообщения ЛОНДОН, 4.1. (ТАСС). В коммюнике военного министерства США указывается, что американские и филиппинские войска севернее и северо-западнее Манилы оказывают упорное сопротивление японским войскам. Японцы со все большей настойчивостью атакуют позиции американских и филиппинских войск.

Английские сообщения ЛОНДОН, 4.1. (ТАСС). В сегодняшнем коммюнике английского командования в Сингапуре указывается, что на фронте в Пераке нажим японских войск продолжается. В течение ночи английские войска отступили на юг, заняв новую позицию и оказывая противнику сопротивление. Противник, как полагают, понес большие потери.

В восточных реках Перак японцы проявляют незначительную активность. Вчера японские войска высадились на побережье Британского Борнео, в 100 милях севернее Бруней. В течение ночи с 3 на 4 января английская авиация бомбардировала и обстреливала из пулеметов паромы противника у авиационного побережья Малайя. Из-за темноты о результатах операции трудно судить.

ЛОНДОН, 3.1. (ТАСС). В связи с назначением генерала Уэйвелла верховным командующим объединенных вооруженных сил в юго-западной части Тихого океана Рузвельт и Черчилль опубликовали заявление, в котором говорится: «В результате предложения, выдвинутого командованием Соединенных Штатов и его рекомендацией президенту Рузвельту и премьер-министру Черчиллю, заявляется, что с согласия голландского правительства и заинтересованных правительств доминионов в юго-западном бассейне Тихого океана будет создана система единого командования. Все морские, сухопутные и военно-воздуш-

ные силы в этом районе будут действовать под одним верховным командованием.

Одновременно в заявлении указывается, что генерал-лейтенант Чан Кай-ши принял верховное командование над всеми сухопутными и военно-воздушными силами, которые оперируют сейчас или могут оперировать в будущем на китайском военном театре, в том числе в тех частях Индокитая или Тая, которые могут стать доступными для войск объединенных наций. Представители Соединенных Штатов и Англии будут находиться при его штаб-квартире и вести штабную работу.

Заявление Рузвельта и Черчилля о назначении генерала Уэйвелла

## ПРИВЕТСТВИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ БРИТАНСКОЙ БЛИЖНЕВОСТОЧНОЙ АРМИИ

ЛОНДОН, 4.1. (ТАСС). Черчилль обратился к британской ближневосточной армии с приветствием, в котором отмечаются боевые заслуги этой армии в защите Египта, Судана и Восточной Африки. Самым последним достижением этой армии, говорится в приветствии, является замечательная победа в Киренаике, которая с каждым днем становится все более очевидной. Взято более четверти миллиона пленных. Это великодушное достижение заслужило благодарность английского народа. Однако дело еще не закончено, предстоит еще более великие дни.

В этом же приветствии Черчилль отметил успехи английских средиземноморских военно-морских и воздушных сил, одержавших ряд побед над противником и успешно препятствовавших поставкам противнику военных материалов.

Военные действия в Ливии

ЛОНДОН, 4.1. (ТАСС). В коммюнике командования английских сил на Ближнем Востоке сообщается, что, по уточненным данным, при взятии Барди захвачено 7000 пленных, в том числе 1000 немцев. Операции по очищению района продолжаются.

В районе Адабани активно действуют английская артиллерия и авиация. Английские мобильные колонны продолжают тревожить противника на широком фронте. В двух сражениях уничтожено три вражеских танка и повреждено два танка и несколько грузовиков; взяты пленные.

Бомбардировка Неаполя английскими самолетами

ЛОНДОН, 4.1. (ТАСС). В очередном вагском коммюнике сообщается, что в ночь на 3 января английские самолеты бомбили Неаполь. Отмечены прямые попадания в железнодорожную станцию и в авиационный завод.

Призыв чехословацкого министра к словакам

ЛОНДОН, 4.1. (ТАСС). Чехословацкий министр Витт выступил в Лондоне по радио с новым обращением к словакам. Он сказал: «Солдаты на фронте, прекратите борьбу за чуждые, враждебные словакам интересы, присоединитесь к нашим русским братьям и вместе с ними обратите ваше оружие против немцев, которые выуждают вас к братоубийству».

Бойцы испанской республиканской армии приветствуют Красную Армию

ЛОНДОН, 4.1. (ТАСС). Бойцы испанской республиканской армии, находящиеся сейчас в английской армии, прислали письмо, в котором приветствуют Красную Армию в ее героической борьбе за родину. «Мы, которые боролись в Испании против фашизма — начала свободы человечества, говорим в письме, продолжая, будучи в Англии, эту борьбу с таким же энтузиазмом, с каким сражались в Испании. Сейчас больше, чем когда-либо, мы выказываем нашу солидарность в этой грандиозной борьбе, которую ведут все свободные народы. От вашей победы зависит свобода народов мира. Вперед, героическая армия свободных!».

На письмо отвечает 100 подписей.

Ответственный редактор — Л. Н. БОНДАРЕНКО.

КИНОТЕАТР «ГИГАНТ»

Сегодня кино-комедия ЦИРК

В главных ролях: заслуж. артистка РСФСР орденосинок Л. Орлова, В. Волонин и другие.

Начало сеансов: 1-го в 4 часа, 2-го в 6 часов, 3-го в 8 часов.

10 января 1942 года в 1 час дня на заседании Ученого Совета Государственного Университета состоится защита диссертации:

На ученую степень кандидата исторических наук старшим преподавателем Одесского Педагогического института тов. Эле Н. В.

ТЕМА ДИССЕРТАЦИИ: «Прошлое чувашского народа по данным его пословиц, поговорок, загадок и примет».

Официальные оппоненты: Профессор Розенталь Н. Н. Доцент Коровкина Н. Н.

На ученую степень кандидата педагогических наук доцентом Адыгейского Учительского института тов. Намитокоем Ю. К.

ТЕМА ДИССЕРТАЦИИ: «Антирелигиозное воспитание в преподавании естествознания».

Официальные оппоненты: Проф. Дур биологических наук проф. Савчук Н. А. Профессор Збануто С. Ф.

Майковский Гортоп ставит в известность все организации и частных лиц о том, что выданные ранее наряды на вывоз дров с 1 января 1942 г. терпят силу.

С 1-го по 10-е января 1942 г. в конторе Гортопа (ул. Жуковского, № 28), будет производиться

ЗАМЕНА СТАРЫХ НАРЯДОВ

Непредъявленные к указанному сроку наряды будут считаться отозванными и претензии по ним как по вывозе дров, так и по возвращению денег приниматься не будут.

Гортоп.